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BAJ-TÁRS

A gazdasági helyzet romlásának
egyik „mutatójaként„ az utóbbi
hónapokban jelentõsen megválto-
zott a jogsegélyszolgálathoz fordu-
lók kérdéseinek tartalma. Egyre
többen érdeklõdnek, hogy mikor
lesz illetményemelés, mivel a je-
lenlegi alacsony bérekbõl a csa-
ládok nem, vagy igen nehezen tud-
nak megélni, gyermeket nevelni.

Az elszegényedéssel kapcsolat-
ban pedig azt kérdezik: mi törté-
nik velük, ha már nem tudják fi-
zetni a közüzemi számlákat, ho-
gyan lehet a felvett hitelt átüte-
mezni, mit jelent az, ha az ingat-
lant jelzálog-joggal terhelik, mivel
már hónapok óta nem fizetik a
banknak a törlesztõ részt.

Az elszegényedéssel, megélhetés-
sel kapcsolatos kérdésekre azonban
a tagjainknak számára kedvezõ
válaszokat nem igen tudunk adni. (Folytatás a 4. oldalon)
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A HODOSZ taglétszáma 2010
áprilisában 2641 fõ volt. Ebbõl:
aktív munkavállaló 2641 fõ (1893
fõ közalkalmazott, köztisztviselõ; 548
fõ gazdasági társasági munkaválla-
ló; 200 fõ nyugdíjas). A 30 év
alattiak száma 103 fõ, az 50 év
felettieké 836 fõ.

Aktív tagjaink 1%-os tagdíjat fizet-
nek, ami az adószabályok miatt az
adóalapból levonásra kerül. Nyug-
díjasaink tagdíja (50 Ft/hó), vala-
mint a jog- és tagfenntartók tagdíja
(100, illetve 20 Ft/hó) 100%-ban
az alapszervezeteknél marad, az
aktív tagok tagdíján általában 50-
50%-ban osztozkodik a HODOSZ
központ és az alapszervezet.

A munkanélküli tagok nem fizet-
nek tagdíjat, de a HODOSZ szolgál-
tatásaira így is jogosultak.

A szervezettség a közalkalmazot-
tak, köztisztviselõk esetében 28%,
mivel a közalkalmazotti létszám
2010. január 1-jén 6614 fõ volt.

A honvédségi közalkalmazottak
80%-a – sajnos jellemzõen a
HODOSZ tagok is – bruttó 170 eFt/
hó alatt keresnek, mely tény meg-
határozza a fõ szakszervezeti fel-
adatokat. (A gazdasági társaságok
mutatója még ennél is rosszabb.)

A HODOSZ éves tagdíjbevétele
(amin osztozkodunk) kb. 46-47 mFt
lesz idén. A HM költségvetési tör-
vényben rögzített „állami” támoga-
tása a HODOSZ felé évi 9 mFt,
ugyanakkor a kamatbevételeink
évente kb. 6-7 mFt-ot hoznak. Az
MKB Bank Portfoliókezelési Jelen-
tése 2010. március.31-én 62 843
534 Ft nettó beszerzési értéket és
68 254 233 Ft eszközértéket rög-
zített, ugyanezen a napon OTP
számlánkon 303 376 Ft és 16 950
544 Ft volt, amibõl az Elnökség
döntése értelmében 10 000 000
Ft-ot azóta átcsoportosítottunk a
hosszútávú befektetések közé.

A HODOSZ Központ kiadásait
2010-ben 41 553 mFt-ban maxi-
malizálta a HODOSZ Tanácsa, mely
kiadás az elmúlt évek tapasztalata
alapján soha nem érte el a megen-
gedett mértéket. Ez a kiadás nem
tartalmazza a béreket, ingatlanhasz-
nálatot, benzinköltséget. Ebbõl kb.
2 mFt-ot fizetünk szövetségi tagdíj-
ként az MSZOSZ-nek. Az õszi
MSZOSZ kongresszusra készülve
egy egységes tagdíjfizetési rendszer
kialakításán fáradozunk. A bevéte-
leinket, kiadásainkat vizsgálva el-
mondhatjuk, hogy 2010-ben vár-
hatóan nullszaldós lesz az éves
egyenleg, sõt növekedni fog a
hosszúlejáratú megtakarítások hal-
maza, ha minden korábbi szerzõ-
désünk életben marad.

A 2009. évi és a 2010. évi terv-
és tényszámokat, a mérlegbeszámo-

lót átadtuk a HODOSZ tisztségvise-
lõknek, hogy azt hirdessék a tag-
ság körében. Fegyelmezett és taka-
rékos gazdálkodás folyik a
HODOSZ-ban és ezt a PEB, vala-
mint a külsõ könyvvizsgálói átvilágí-
tások is alátámasztják. Az eredmé-
nyes munkának megvannak az
anyagi és technikai feltételei.

Meggyõzõdésem, hogy a mainál
bátrabb költekezés sem rendítené
meg a HODOSZ-t, legfeljebb élvez-
hetõbbé tehetné az idõsebb kor-
osztály számára az általa összegyûj-
tött vagyon részbeni felélésével a
HODOSZ szolgáltatásokat (pl. új
üdülõk vásárlása révén), ugyanak-
kor vitathatatlan, hogy a következõ
generációnak nem maradna akkor
mozgástere. Ezt a vitát el kell dön-
tenie tagságunknak, a testületeknek.
Szigorú takarékoskodás, gyûjtöge-
tés, vagy szolgáltatásbõvítés. (Per-
sze ez egy leegyszerûsített
értékpár!) A biztonságos jövõt az
teremtené meg, ha jelentõsen gya-
rapodna tagságunk, ezáltal a tag-
díjbevétel és így szolgáltatásbõvítési
céllal is bátrabban élhetnénk!
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A HODOSZ nem politikai szerve-
zet, a politikai szervezetektõl füg-
getlen, önálló jogi személy, tevé-
kenységét a magyar jogszabályok
és ALAPSZABÁLYA szerint fejti ki.
Az a tény, hogy az országban je-
lenleg a Fidesz-KDNP politikai elit
kapott demokratikus felhatalmazást
a választóktól nyilván befolyásolja a
HODOSZ tevékenységét is. Remél-
jük, hogy a nemzeti összefogás
programjának megvalósítói számíta-
nak a HODOSZ-ban felgyülemlett ta-
pasztalatokra, mint ahogy számíthat-
nak korrekt együttmûködésünkre és
partnerségünkre is az érdekegyez-
tetésben.

A HODOSZ-ban többen vagyunk
olyanok, akiknek megadatott, hogy
szakszervezeti tisztségviselõk lehet-
tek több politikai kurzus idején.
Reméljük, hogy tapasztalatainkat
hasznosítani tudjuk az új vezetés-
sel kialakított munkakapcsolatban is.

Biztos, hogy a civilek munkájára,
a HODOSZ tevékenységére, korrekt-
ségére, megbízhatóságára az új
miniszter és politikai vezetés is
igényt tart. Azt gondolom, hogy a
létezõ mechanizmusokat (HÉF, OÉT
stb.) senki nem akarja lerombolni
és a szakszervezetnek, illetve az
érdekek egyeztetésének esetleg
még nagyobb becsülete lesz, mint
volt korábban. Európában legalább-
is ez így szokás. Reméljük, hogy az
új miniszter aláírja velünk azt az
együttmûködési megállapodást,
amelyet elõdei a rendszerváltás óta
minden esetben megtettek. A „Nem-
zeti Összefogás Programja” remé-

nyeink szerint befogadó lesz és így
épít a HODOSZ-ra is a honvédség-
nél.

Drukkolunk a Honvédszakszerve-
zetnek, hogy mielõbb zárja le bel-
sõ egyeztetéseit és foglalja el méltó,
vezetõ helyét a honvédségi érdek-
képviseleti munkában. Nem hiszem,
hogy a BEOSZ-on, mint régi szövet-
ségesünkön kívül még más szerep-
lõkkel bõvíteni kellene az érdek-
egyeztetést, de a HÉF élére jó len-
ne találnunk egy stabil, tapasztalt
vezetõt.
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A HODOSZ-nak változatlanul alul-
ról kell építkeznie, erõs szakszerve-
zeti csoportok élén szakmai mun-
kájuk által is megbecsült bizalmiak
és szókimondó, felkészült alapszer-
vezeti titkárok jelenthetik a mozgal-
munk fõ gerincét, biztos jövõjét.
Olyan emberek kellenek a vezetõ
testületekbe, akik pontosan összeg-
zik és tolmácsolják a tagok problé-
máit, akik az egyeztetéseken elért
eredményeket, azok bonyolultsága
ellenére is közérthetõen tárják a
tagok elé. Fontos szempont az is,
hogy a szakszervezeti tisztségvise-
lõk a munkáltató felé kellõ bátor-
sággal fogalmazzák meg a munka-
vállalók javaslatait, sérelmeit.

A legfontosabb elem a munka-
vállalókkal történt rendszeres kon-
zultáció! És a gondjaikkal történõ
azonosulás! A rendszeres csoport-
gyûlések, alapszervezeti rendezvé-
nyek, testületi ülések a demokrati-
kus mûködés alappillérei. Ne spó-
roljunk ezen!

A HODOSZ Elnöksége (7 fõ), a
HODOSZ Tanácsa (21 fõ), a PEB
rendszeresen ülésezik, elemzi egy-
egy adott idõszak történéseit, fel-
adatokat határoznak meg. A függet-
lenített tisztségviselõk és az appará-
tus felkészültsége jónak mondható,
szakértõink kitûnõ ismerõi az adott
területnek.

A szakszervezeti munka csapat-
munka, kollektív bölcsességen ala-
puló tevékenység, a döntések tes-
tületi üléseken születnek, azokat
felhatalmazott emberek, felelõs mér-
legelés után, hozzák.

Nem helyes, ha eredményeinket
egy-egy személyhez kötjük és az
sem kívánatos, hogy egyes válasz-
tott tisztségviselõk egyes szám elsõ
személyben kommentálják azokat.
A szakszervezeti munka szerénysé-
get, alázatot követel meg a tisztség-
viselõktõl. (pl. a segélyt nem „én”,
hanem „mi” adjuk; a testület által
kialakított álláspontot nem „én”, ha-
nem „mi” tolmácsoljuk a munkálta-
tónak a HODOSZ-ban és sorolhat-
nánk. E területen vannak még hiá-

nyosságok a kommunikációban és
ami rosszabb, a gondolkodásunk-
ban.
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A HODOSZ-nak van egy vegyes
(közalkalmazotti-munkavállalói) ati-
pikus alapszervezete és 9-10 gaz-
dasági társaságnál mûködõ alapszer-
vezete. A különleges alapszervezete
egy közelmúltban bekövetkezett sze-
mélyi változás miatt is kezd össze-
rázódni, sok év után elõször látszik
az, hogy van gazdája a területnek.

A gazdasági társaságoknál lévõ
alapszervezetek viszont kicsit „mos-
toha gyermekei” a HODOSZ-nak,
ezen sürgõsen változtatni kellene. Az
elképzelések között szerepel, hogy
javasoljuk létrehozni a „HODOSZ Gaz-
dasági Társaságok Munkavállalóinak
Tanácsát”, mint szakmai rétegtaná-
csot és el szeretnénk érni, hogy a
HÉF alrendszerében is mûködjön egy
ilyen fórum, ahol a Munka Törvény-
könyve hatálya alá  tartozó munka-
vállalók és munkaadók egyeztetné-
nek. Az önálló bértárgyalások segí-
tése és speciális szakértõk igénybe-
vétele lehetõségének megteremtése
érdekében valószínûleg tagdíj-osztoz-
kodási tárgyalások sem kerülhetõk
meg a HODOSZ vezetõ testülete és
az érintettek között. Ez szintén olyan
téma, amelyet végig kell vitatkoznunk
és ki kell érlelni a legjobb megol-
dást.
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A HODOSZ szolgáltatásait megiri-
gyelhetik a modern, hazai szakszer-
vezetek. Ez annyira igaz, hogy pl.
az MSZOSZ tagszervezetei – a
HODOSZ útját követve – most sze-
retnék bevezetni az egységes tag-
kártyát és mögötte a szolgáltatáso-
kat. Nyilván könnyebb lesz megál-
lapodásokat kötni 120 000 fõre és
családtagjaira, mint 2-3 ezer fõre.

Tehát valószínûleg javulni fog az
EDC-tagkártya szolgáltatási színvo-
nala. A tagsággal járó ING biztosítá-
si konstrukció, a VODAFONE meg-
újuló telefonvásárlási lehetõség, a
HODOSZ üdültetés esetleges bõví-
tése, a segélyezés, az Egység 2002
Kft. szolgáltatásainak kiterjesztése
valószínûleg sok tagunknak vonzó
ajánlat. A jogsegélyszolgálat mûköd-
tetése, a TB-tanácsadás szintén fon-
tos szolgáltatás, ingyenessége ritka
magyarországi járandóság. A leg-
fontosabb szolgáltatás mégsem ezek
a kézzelfogható dolgok, hanem az
a tény, hogy szakértelmünkkel kép-
viseljük és védjük tagjainkat a mun-
káltatóval szemben. A civilek életét,
munkáját érintõ megállapodásokat,
szerzõdéseket kötünk a HM illeté-
keseivel. Évente megkötjük a „bér-
megállapodást”, a béren kívüli jut-
tatások halmazát újra és újra kikö-
veteljük, részt veszünk az érdek-
egyeztetõ munkában (HÉF, OÉT,
OKÉT), a különbözõ, az állományt
támogató alapítványok (pl. MH Szo-
ciálpolitikai Közalapítvány), az ön-
kéntes pénztárak (nyugdíj- és egész-
ségpénztár) munkájában, különbö-
zõ bizottságok (lakás, korengedmé-
nyes nyugdíj, kegyeleti stb.) tevé-
kenységében. Tagjaink problémá-
ját jó hatékonysággal és kellõ gyor-
sasággal juttatjuk el az illetékesek-
hez, döntésre. Kollektív szerzõdé-
sekkel támasztjuk alá a munkavál-
lalók jogbiztonságát.

Ez a kis írás persze nem elégsé-
ges információ a felvetett értékelé-
sek és gondolatok vitájához, de
meggyõzõdésem, hogy 2010. má-
jus 10-11-én, a balatonkenesei ren-
dezvényünkön formálisan és infor-
málisan sikerül végigbeszélnünk e
témákat amellett, hogy ott elhatáro-
zásra kellene jutnunk a segélyezé-
si munkánk fejlesztésérõl is.
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Másodsorban megszaporodtak a
válásokkal, a gyermek elhelyezésé-
vel, tartásával és fõképpen a va-
gyonmegosztással kapcsolatos kér-
dések is.

A sort az öröklés kérdésköre
zárja. Az örökléssel kapcsolatos
kérdések sokasodását szintén az
emberek vagyoni helyzetének
romlása determinálja. Még a ko-
rábbi években öröklés esetén a
testvérek könnyebben rendezték
a vagyoni viszonyaikat, az utóbbi
években úgy tapasztaljuk, hogy a
testvérek, az örökösök minden fo-
rinthoz ragaszkodnak és így ne-
hezebb a közöttük megjelenõ vi-
szály feloldása, illetve elsimítása.

A kissé sötét jelen után enged-
jék meg, hogy néhány sikeres peres
eljárásról számoljak be név és ka-
tonai szervezet megjelölése nélkül.

A Szövetségi Ta-
nács döntése sze-
rint 2010. novem-
ber 19–20-án ke-
rül sor az
MSZOSZ kong-
resszusára. Az
idei év tehát a
kongresszusi fel-
készülés jegyében
telik. Így van ez
akkor is, ha az
országgyûlési vá-

A HODOSZ erõs, egységes szövetségesünk

(Folytatás a 2. oldalon)
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lasztás, a kor-
mányváltás után
bizonyosan adód-
nak majd új, va-
lószínûleg komoly
kihívást jelentõ,
és összefogást
igénylõ feladatok.

Most is, mint
minden kong-
resszus elõtt, ket-
tõs feladatunk
van: összegez-

nünk és értékelnünk kell az elmúlt
idõszak munkáját, valamint meg
kell határoznunk a következõ idõ-
szakra szóló feladatokat. Mind a be-
számolónak, mind pedig a prog-
ramnak két kötelezõ tartalmi eleme
van: szólnia kell arról, hogyan ala-
kult és hogyan alakuljon a munka-
vállalók helyzete az országban, va-
lamint magáról a szövetségrõl, an-
nak mûködésérõl.

Fotó: K. N. F.

Tisztes megélhetésre, legális munkahelyekre tartunk igényt
– errõl beszéltek a majális szónokai, erre tartunk igényt mi,
honvédségi dolgozók is. Az egyik szónok Pataky Péter volt.
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Fókuszban az alapszervezeti kifizetések
Az új év ismét új adószabályok-

kal köszöntött a szakszervezetek-
re. Jelentõsen szûkült az adómen-
tesen adható juttatások köre és a
megmaradt lehetõségek szabályai
is változtak egyes esetekben. Eze-
ket a változásokat járom körbe
és adok egyfajta értelmezést az
új szabályok alkalmazásához.

Változatlanul maradt a szakszer-
vezet részérõl évente egy alkalom-
mal, legfeljebb 5000 forint érték-
ben juttatott tárgyjutalom adómen-
tessége. Az 1995. évi CXVII. tör-
vény (SZJA) 1. számú melléklete,
amely az adómentes bevételeket
sorolja, a 8.18 pontjában így
fogalmaz: „a társadalmi szerve-
zettõl, az egyháztól évente egy
alkalommal kapott tárgyjutalom
értékébõl az 5000 forintot meg
nem haladó összeg, e rendelke-

zés alkalmazásában nem minõ-
sül tárgyjutalomnak az értékpa-
pír”.

Ez a szabályozás azonos az
eddig megszokottal, azonban az
összeghatár betartásán túl arra
is ügyelni kell, hogy a lehetõség
csupán évente egy alkalomra
szól. Nem szabad tehát ezen a
jogcímen több alkalommal tárgy-
jutalmat adni akkor sem, ha
egyébként ezek együttes összege
nem haladná meg az 5000 fo-
rintot. A tárgyjutalom átadása-
kor a gazdálkodási és pénzkeze-
lési szabályzatunk (GPSZ) 7. és
8. számú mellékleteit kell alkal-
mazni.

További lehetõségként a nem
zártkörû rendezvények költségei-
nek legfeljebb 10%-áig terjedõen
a résztvevõknek adott azonos ér-

tékû ajándék átadása áll rendel-
kezésre. Ezt a már említett tör-
vény 1. számú mellékletének 8.35
pontja szabályozza: „a helyi és/
vagy kisebbségi önkormányzat, a
társadalmi szervezet, az alapít-
vány, a közalapítvány, az egyház
által a lakosság, a közösség szé-
les körét érintõ (nem zártkörû),
azonos részvételi feltételekkel
szervezett kulturális, hagyomány-
õrzõ, sport-, szabadidõs és más
hasonló közösségi rendezvényen
helyben nyújtott szolgáltatás,
helyi fogyasztásra juttatott étel,
ital, valamint – legfeljebb a ren-
dezvény összes költségének 10
százalékáig terjedõ együttes ér-
tékben – résztvevõnként azonos
értékû ajándék”.

A törvényi szakaszt értelmezve
tehát a nem zártkörûen meghir-

detett szakszervezeti (közösségi)
rendezvényen nyújtott szolgálta-
tások (pl. belépõk, étel-ital fo-
gyasztás, kulturális mûsor stb.)
összes költségének 10 százaléka
képezi a juttatható ajándék ma-
ximális összegét. Figyelmet érde-
mel továbbá, hogy ebben az eset-
ben az ajándéknak résztvevõnként
azonos értékûnek kell lennie, a
résztvevõk között semmiféle meg-
különböztetés nem alkalmazható.
Az elszámolásra a GPSZ 6. szá-
mú mellékletét kell alkalmazni!

A harmadik lehetõségként az
adómentes szakszervezeti segély
juttatása áll az alapszervezetek
rendelkezésére. Ennek részletezé-
sére nem térek ki, hisz a lapban
külön cikkben részletesen foglal-
kozunk a témával.

Ismételten és hangsúlyozottan
felhívom a figyelmet az adómen-
tes kifizetésekrõl szóló nyilvántar-
tással kapcsolatos kimutatás ve-

zetésére, amelyhez a GPSZ 13.
számú mellékleten alkalmazandó!

A lehetõségek, mint látható,
meglehetõsen korlátozottak. A fel-
sorolt adómentes bevételeken túl-
menõen a szakszervezet által
adott bárminemû más típusú jut-
tatás adó-, illetve egyes esetekben
társadalombiztosítási járulék fize-
téssel is terhelt. Amennyiben vala-
mely oknál fogva az adóköteles
kifizetés mégis elkerülhetetlen, a
kifizetést megelõzõen egyeztesse-
tek Deézsi Márta kolléganõvel az
eljárási szabályokról.

Tudom, hogy a tisztségviselõink
társadalmi munkában, napi felada-
taik mellett végzik az alapszerveze-
tek adminisztratív teendõit, de re-
ményem szerint ezzel az írással is
egyfajta segítséget tudtam adni eh-
hez a felelõsségteljes munkához.

Varga István,Varga István,Varga István,Varga István,Varga István,
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Tisztelt Olvasó!
Midõn e sorokat olvassa, a

Honvéd Egészségpénztár elmúlt
napokban lezajlott küldöttközgyû-
lésén elhangzott aktuális kérdé-
sekrõl, a pénztár
helyzetérõl, el-
múlt évi eredmé-
nyeirõl, valamint
terveirõl kap nap-
rakész informá-
ciót.

Napjainkban a
beszámolók dön-
tõ többsége az-
zal kezdõdik,
hogy: a világ és
a hazai gazda-
sági válság kö-
vetkezményeként.
Mi errõl, ilyenrõl
pénztárunk vo-
n a t k o z á s á b an
nem beszélünk, mert nincs sem-
miféle következmény, nincs vesz-
teség, nincs visszaesés. Nincs baj!

Az elmúlt esztendõ eredményes
zárását a már korábbiakban
megszokott megfontolt, költség-
hatékony tervezés, a folyamatos
piackutatás, a változásokra való
gyors reagálás biztosította.

Az egészségmegõrzés terén
(mint számunkra legfontosabb
szempont) jelentõs elõrelépést
tettünk a méhnyakrák megelõzé-
se érdekében megkezdett oltási
programmal, amelynek keretében
pénztárunk hölgy tagjai, illetve
hölgy és 12. életévüket betöltött
leány hozzátartozói jelentõs ked-
vezménnyel juthatnak a
CERVARIX védõoltáshoz. (Pénztá-
runkon keresztül történõ regiszt-
rációval 90 000 Ft helyett kb.
40 000 Ft)

Jelentõsen nõtt a szûrõprogra-
mokban, egészségterv-készíttetés-
ben részt vevõk száma.

2008-ban a válság kezdetét
megelõzõen saját kézbe vettük a
pénztári befektetéseket, ennek
eredményeként az elmúlt két esz-
tendõben is közel 8% nettó hoza-

mot biztosítottunk pénztártagja-
ink pénze után. Tovább nõtt a
szolgáltatók száma, amely mára
meghaladja a 4500-at. Ezzel

egyidejûleg a
c s a t l a k o z o t t
munkáltatók is
egyre nagyobb
számban jelen-
nek meg pénztá-
runknál.

Taglétszámunk
a tervezett szin-
ten nõtt.

Tagjaink érde-
kében bevezettük
a sávos tagdíjfi-
zetési rendszert,
amely ma a ha-
zai pénztári szfé-
rában, szerény-
telenség nélkül, a

legkedvezõbbnek mondható.
Rendkívül nagy jelentõségû a

pénztár szolgáltatókkal való el-
számolási rendszerében az elekt-
ronikus számlázás bevezetése,
amely azon túl, hogy megkönnyí-
ti tagjaink vásárlását, a szolgál-
tatóval történõ elszámolás gyor-
sabb, rugalmasabb.

Felismerve az elektronikus el-
számolási rendszerben rejlõ to-
vábbi lehetõségeket, pénztárunk
másik négy önkéntes egészség-
pénztárral 20-20%-os részese-
dést vásárolt az E2K Kft.-bõl,
amely így már öt pénztár tulaj-
donában folytat ja munkáját .
Ennek eredményeként csökkent
a kézi erõvel végzendõ munká-
ja az ügyvitelnek és a 2009-
ben a több mint 400 000 be-
érkezõ számla ellenére nem vélt
szükségessé további munkaerõ
foglalkoztatása (összehasonlí-
tásként: 2008-ban a számlák
száma még csupán 260 000
volt), így a számlák elszámolá-
sának fajlagos költsége csök-
kent.

Terveink között szerepel a
méhnyakrák elleni programunk

folytatása mellett újabb egészség-
megõrzõ szolgáltatások beállítá-
sa. Az elektronikus számlázási
rendszerbe újabb pénztárakat,
szolgáltatókat tervezünk bevonni,
ezzel növelve az egyéb bevétele-
inket, amely lehetõséget ad to-
vábbiakban a tagi befizetések
mûködési tartalékra jutó részé-
nek csökkentésére.

Tisztelt Pénztártagunk, Kedves
Olvasó, aki még nem tagja Pénz-
tárunknak!

Egy újság hasábjain természe-
tesen nem tudunk mindenrõl ki-
merítõen tájékoztatást nyújtani.

Honlapunkat rendszeresen kar-
bantartjuk, frissítjük, így ajánlom
szíves figyelmükbe a
www.honvedep.hu oldalait meg-
tekintésre Ugyan itt számos in-
formációt kaphatnak az általá-
nosságokon túl, saját számlájuk
helyzetérõl, aktiválhatják, letilthat-
ják kártyájukat, a társkártyákat,
intézhetik a változások bejelenté-
sét, vagy éppen a belépéssel kap-
csolatos nyomtatványokat tölthe-
tik le.

Az egészséget nem lehet meg-
vásárolni, azonban a megõrzése
pénzbe kerül. Nem mindegy
mennyit kell költenünk rá, de a
megõrzése mindig olcsóbb, mint
a gyógykezelés.

Jó egészséget!

Dr. Rékai MiklósDr. Rékai MiklósDr. Rékai MiklósDr. Rékai MiklósDr. Rékai Miklós
ügyvezetõ igazgatóügyvezetõ igazgatóügyvezetõ igazgatóügyvezetõ igazgatóügyvezetõ igazgató

1134 Budapest, Aba u. 4.1134 Budapest, Aba u. 4.1134 Budapest, Aba u. 4.1134 Budapest, Aba u. 4.1134 Budapest, Aba u. 4.
rekai.miklos@honvedep.hurekai.miklos@honvedep.hurekai.miklos@honvedep.hurekai.miklos@honvedep.hurekai.miklos@honvedep.hu
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Együttmûködésben
az igazság…

…de úgy is mondhatnánk: továbbra
is az együttmûködésben az igazság.
Legalábbis Szincsák Gyula, a Honvéd-
szakszervezet megbízott elnöke emel-
lett tette le a garast.

– A napi hírekbõl már tudhatjuk,
Ön tölti be a HOSZ elnöki tisztét. Med-
dig szól a megbízatása?

– Elöljáróban el kell mondanom,
hogy Mészáros Géza március 15-ével
mondott le elnöki tisztségérõl, s az
alapszabályunknak megfelelõen, az el-
nökségnek kellett döntenie arról, hogy
a következõ kongresszusunkig ki ve-
gye át az elnöki feladatokat, ki gyakorolja az elnöki jogkört. Tehát az
elnökség engem bízott meg e feladatokkal s jogkörrel. Most úgy tervezzük,
októberben tartjuk meg következõ kongresszusunkat, és hogy a kérdésére
válaszoljak is, addig tart a megbízatásom. Egyébként akkor nem csupán
tisztújításra kerül sor, hanem számos szakszervezeti, érdekvédelmi kérdést
vitatunk majd meg. Szó lesz mûködési modellünkrõl, alapszabályunk eset-
leges módosításáról, miként arról a szerepkörrõl is, amit a honvédelmi
tárca érdekvédelmi rendszerében betölt a HOSZ.

– Ebben az érdekvédelmi rendszerben, pontosabban, a Honvédelmi
Érdekegyeztetõ Fórum munkavállalói oldalán béke honol. Osztja ezt a
nézetet?

– Igen. Vezetõ tisztségviselõ kollégáimmal együtt tudatos, aktív formá-
lói voltunk annak a folyamatnak, melynek során mély és eredményes
együttmûködés alakult ki a munkavállalói oldalon, így a HODOSZ és a
HOSZ között, és nem csak szervezetileg, hanem a két szakszervezet
prominens személyiségei, vezetõi között is. Tudjuk, kinek-kinek a tagsága
milyen érdekek érvényesülését várja el választott tisztségviselõitõl. Tud-
juk, hogy a HÉF asztalánál, tiszteletben tartva a különbözõ érdekeket,
egymást segítenünk kell. De nem is csak a HÉF üléseirõl kell beszélnem,
hiszen azok elõtt már rendszeres, elõzetes egyeztetéseinken tisztázzuk
az általunk fontosnak tartott kérdéseket. Tagságaink kétségtelenül meg-
lévõ érdekkülönbségein felülemelkedve, mindent megteszünk közös célja-
ink eléréséért. Úgy látom, hogy többek között ez az alapja a több éves,
eredményes együttmûködésünknek, korrekt kapcsolatainknak.

És, hogy az érdekvédelmet ellátók között béke honol? Nézze, mi nem
akarunk hangosabbak, bölcsebbek lenni akkor, amikor a közalkalmazot-
tak, köztisztviselõk vagy épp a honvédelmi tárca gazdasági társaságainál
dolgozók, azaz a HODOSZ tagságának érdekvédelmérõl, érdekképviseleté-
rõl van szó. Nem akarjuk mi megmondani, hogy ezeknek a munkaválla-
lóknak mi a jó. Ezt kiváló szakértelemmel megteszik a HODOSZ vezetõi, az
õket segítõ szakemberek. Mi annyit tudunk, illetve akarunk tenni, hogy
támogatólag mondunk kiegészítõ véleményt.

Végül hadd említsem meg, hogy az idén, több év után elõször, a HOSZ
is a budapesti városligetben majálisozott. Ismét találtunk egy jó alkalmat
arra, hogy beszélgessünk egyet HODOSZ-beli barátainkkal ezen a szakszer-
vezetekrõl is szóló ünnepen. MunkatársunktólMunkatársunktólMunkatársunktólMunkatársunktólMunkatársunktól

A HODOSZ erõs, egységes szövetségesünk
(Folytatás az 1. oldalról)
Az elmúlt kongresszusok tapasz-

talata azt mutatja, hogy igen hatá-
rozott és világos értékelést és prog-
ramot tudunk megfogalmazni az or-
szág, a munkavállalók helyzetével
kapcsolatban.

Következetesen és egyértelmûen
foglalunk állást alapvetõ gazdasági,
jövedelempolitikai és foglalkoztatási
kérdésekben.

Ugyanakkor már bizonytalanab-
bak vagyunk a saját szervezetünk,
munkamódszereink, akcióképessé-
günk értékelésében és az ebbõl

adódó feladataink meghatározásá-
ban.

Meggyõzõdésem, hogy nem csak
érdemes, hanem szükséges is mér-
leget készítenünk magunkról.  For-
dulóponton vagyunk. Az elmúlt
húsz év alatt gyökeresen megválto-
zott a világ, benne a mi világunk
is. Fel kell tennünk a kérdéseket.
Tudtuk-e követni ezeket a változá-
sokat?  Alkalmas-e az a szervezet,
amit mûködtetünk? Elérjük-e azo-
kat, akiknek az érdekeit képvisel-
jük? Képesek vagyunk-e egységet,
és ha kell, erõt mutatni? És végül

az igazi: mit kell tennünk azért, hogy
hatékonyan tudjuk képviselni, ér-
vényre juttatni és megvédeni elsõ-
sorban a tagság, szélesebb értelem-
ben a munkások, alkalmazottak, leg-
tágabban, a munkájukból élõk ér-
dekeit?

Az állandóan változó világban ne-
künk is változni, megújulni kell. A
változás, változtatás igénye jó né-
hány kérdésben megfogalmazódott
a korábbi kongresszusokon is. Ezek-
rõl, mint a fiatalítás, az erõforrások
egyesítése, a szervezeti integráció,
a az ágazati megállapodások, már

nem elég beszélnünk és határoza-
tokat hoznunk. Világosan látjuk,
hogy annak ellenére, hogy a ko-
rábbi jelentõs csökkenés a tagszer-
vezeteknél megállt és van potenci-
ális lehetõség sok helyen a növeke-
désre is. Ehhez azonban megújuló,
korszerû szakszervezetre és szövet-
ségre van szükség.

Az MSZOSZ megújulása csak a
tagszervezetek közös akaratával és
aktív közremûködésével valósulhat
meg. Ebben kiemelten fontos azok-
nak a szervezeteknek a tapasztala-
ta, amelyek jelentõs „környezetvál-
tozáson” mentek át az elmúlt évek-
ben. Ilyen szervezetünk a HODOSZ,

amely erõs, egységes, a tagságot
jól és eredményesen képviselõ szer-
vezet tudott maradni.

A változásban, a megújulásban
kell szövetségesnek lennünk, mind-
annyiunknak, akik felelõsséget ér-
zünk a tagság iránt. A magyar szak-
szervezeti mozgalomban a kezde-
tekben minden tisztségviselõt bizal-
minak hívtak. A választott tisztségvi-
selõk tõkéje ez a bizalom. Ezt a
tõkét nap mint nap meg kell újíta-
ni.

Pataky Péter,Pataky Péter,Pataky Péter,Pataky Péter,Pataky Péter,
az MSZOSZ elnökeaz MSZOSZ elnökeaz MSZOSZ elnökeaz MSZOSZ elnökeaz MSZOSZ elnöke
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A nyugdíjpénztár és a válságA nyugdíjpénztár és a válságA nyugdíjpénztár és a válságA nyugdíjpénztár és a válságA nyugdíjpénztár és a válság

Túl a nehezén?
A „HONVÉD” Nyugdíjpénztár

2009-ben elért nettó hozamai
alapján elmondhatjuk, újra a
szektor élmezõnyébe tartozunk.
Talán ennél is fontosabb, hogy
ma már aligha akad olyan pénz-
tártag, akinek a számláján érzé-
kelhetõ lenne a válság miatti vesz-
teség. A két pénztári ág vagyona
megközelíti a 88 milliárd forin-
tot, amelynek eredményeként a
pénztárak közül itt a legmaga-
sabb az egy fõre jutó vagyon.

Bár a pénzügyi-gazdasági vál-
ságból való kilábalás egyéb terü-
leteken még várat magára, úgy
tûnik, a „HONVÉD” Nyugdíjpénz-
tár – néhány hasonlóan jó kvali-
tású kasszával együtt – túl van a
nehezén. A válságról, annak keze-
lésérõl, és a további feladatokról
dr. Szenes Zoltánt, a pénztár ügy-
vezetõ igazgatóját kérdeztük.

– Mikor, milyen mutatók alap-
ján érzékelte elõször a „HONVÉD”
a begyûrûzõ válságot? Mennyire
érte mindez váratlanul a szak-
mai vezetést?

– A válság begyûrûzõdését
akkor kezdtük igazán érzékelni,
amikor is a 2007. IV. negyedév
után a 2008-as év I. negyedév
hozameredményei is jelentõsen
negatívak lettek. Ekkor már a
szakértõk, az elemzõk, a saját
vagyonkezelõink is komoly válság-

ról kezdtek beszélni, amelynek
nagyságát, mélységét, idõtarta-
mát csak becsülni lehetett.

A válság súlyossága a pénztári
szektort, így a „HONVÉD” Nyug-
díjpénztár vezetését is meglepte,
hiszen a korábban „átélt” reg-
ressziónál tartósabb és súlyosabb
visszaesés következett be. Bár a
pénztár megpróbálta a helyzetet
kezelni, 2008 májusától sokan ki-
léptek, akik nem hitték el, hogy
csak ideiglenes, „értékelési külön-
bözet”-veszteségekrõl van szó, és
megpróbálták a válsághelyzetet a
pénz kivételével megelõzni.

A másik jelenség, amire nem
voltunk felkészülve, a tömeges
panaszok fogadása, kezelése.
2008 elsõ felében az ügyvezetés
olyan panaszkezelési és tanács-
adási rendet alakított ki a pénz-
tárban, amely egyénre szabottan
próbálta magyarázni a kialakult
helyzetet, a megoldási lehetõsé-
geket. Nem volt könnyû, hiszen a
pénztárnak még nem voltak ilyen
veszteségei (2008-ban mintegy 5,
5 milliárd forinttal lettünk szegé-
nyebbek az elõzõ évhez viszonyít-
va), és a tagok nem akarták el-
hinni, hogy ez elõfordulhat ked-
venc pénztárukkal.

– Milyen intézkedéseket tett az
igazgatótanács és az ügyvezetés
a válság hatásainak enyhítésére?

– Az elsõ fontos dolog az volt,
hogy a vagyonkezelõinkkel együtt
megpróbáltuk csökkenteni a vesz-
teségeinket. Ilyen intézkedés volt
a kockázatosabb eszközök ará-
nyának mérséklése, a befizetések
egy részének betétekben tartása,
illetve késõbb egy új, pénzpiaci
portfólió bevezetése. A menedzs-
ment új panaszkezelési „techno-
lógiát” alakított ki a pénztárban,
amelyet 2008 áprilisától kezd-
tünk alkalmazni.

Az igazgatótanács 2008
õszén áttekintette a panaszok
helyzetét, és több új intézkedés
bevezetését kezdeményezte, külö-
nösen a kommunikáció területén.
Fontos elv volt, hogy minden tá-
jékoztatásban a valóságos hely-
zetet, az igazi eredményeket mu-
tassuk be. Ennek megfelelõen a
válság hatásairól teljes körûen
tájékoztattuk a 2008. novembe-
ri és 2009. májusi küldöttköz-
gyûlést, illetve a napi pénztári
kommunikációban is folyamato-
san magyarázatokkal és taná-
csokkal láttuk el a pénztártago-
kat.

– Mely lépések vezettek a fo-
lyamatok megfordításához? Elég
volt-e megvárni a kedvezõ szelet,
vagy vannak más magyarázatok
is a javuló eredményekre?

– A válság 2009 áprilisától

kezdett enyhülni, és a nemzetkö-
zi közösség, az állami beavatko-
zások következtében kezdtek ja-
vulni a befektetési eredmények.

A pénztár az elmúlt évben ak-
tívabb vagyonkezelési politikát
folytatott, amelyhez hozzá tarto-
zott a portfóliókezelõkkel való
gyakori konzultáció, a negyed-
éves eredmé-
nyek közös ér-
tékelése, a pén-
zek biztonsá-
gos kezelése.
Meghozta az
eredményét a
2008. évi va-
g yonkeze l é s i
pályáztatás, hi-
szen a pénztár-
hoz bejutott
Concorde Alap-
kezelõ Zrt. tel-
jesített legjob-
ban a tavalyi év
során.

Az elmúlt év
közepétõl pénz-
tártagjaink ha-
vonta olvashat-
ják a honlapon
a portfólió-kezelõk és letétkeze-
lõnk, a Raiffeisen Bank havi pénz-
és tõkepiaci elemzéseit, amibõl
képet kaphatnak a valóságos fo-
lyamatokról és jövõbeni tenden-
ciákról.

A kommunikációban is megpró-
báltuk levonni a válság tapaszta-
latait, hangsúlyozván, hogy min-
denki felelõsséggel tartozik saját
pénzéért, kövesse a helyzetet,

használja a pénztár ta-
nácsait, és jó idõben
hozzon döntést a pénz-
tári szolgáltatásokat il-
letõen. Végül a helyzet
bizonyos informatikai
fejlesztéseket is indu-
kált (például korábban
a rendszerben nem
számoltunk negatív
hozam-lehetõségekkel),
amelyek teljesebbé tet-
ték az Europé pénztári
nyilvántartási rend-
szert.

– Közeleg a tavaszi
küldöttközgyûlés, ahol
a vezetés nemcsak a

tavalyi sikerekrõl számol majd be,
hanem a soron következõ felada-
tokról is dönteniük kell a küldöt-
teknek. Milyen év elé néz a pénz-
tár?

– A tavaszi közgyûlésen jóvá-
hagyásra elõterjesztjük a 2009.
évi pénzügyi beszámolót. A vál-
ságból való kilábalást jelzi, hogy

a pénztári tevékenység szinte
valamennyi makromutatója pozi-
tív, a növekedés ismét „megló-
dult”, a hozameredmények jók,
alacsonyabb mûködési költségek-
kel értünk el jó eredményeket.

A válság azonban nem múlt el
még teljesen, amit a mindennap-
okban is érzünk a pénzért hoz-
zánk forduló tagok igényei alap-
ján. Nem sikerült még megfordí-
tani a negatív tendenciát az ön-
kéntes pénztári ágban, ahol ta-
valy kevesebben lettünk, mint
2008-ban. Kedvezõtlenül befolyá-
solják a pénztári gazdálkodást az
idei adószabályok, a munkálta-
tók többségénél bevezetett
cafetéria rendszer. Nem tudjuk,
hogy milyen új intézkedéseket hoz
majd a pénztári szektort illetõen
az új kormány. Éppen ezért a kö-
zeljövõben csak magunkra szá-
míthatunk: aktívabb öngondosko-
dásra, több pénztártagra van
szükség. Ebben sokat segíthetnek
nekünk a stratégiai partnernek
számító HODOSZ tagjai is.

Zs. I. Fotó: H. D.Zs. I. Fotó: H. D.Zs. I. Fotó: H. D.Zs. I. Fotó: H. D.Zs. I. Fotó: H. D.

HODOSZ-tagok
a „szórványban”

Ismerik Önök a HODOSZ gyûj-
tõ alapszervezetét? Vagy inkább
csak úgy emlegetik: az 519-es
alapszervezet? Ismerjük meg te-

hát õket, az ország négy szegle-
tében, „szorványban” dolgozó
kollégáinkat, s nemkülönben
Markovics Tamás ügyvivõ gon-
dolatait, aki idén januártól, ve-
zetõ titkári megbízatásnak ele-
get téve, érdekvédelmi gondját

viseli e nagyjából kétszáz fõs
alapszervezeti tagságnak.

– Már a megnevezés is kíván-
csivá teheti az olvasót…

– Mindenek elõtt hadd mond-
jam el, hogy a feladat nem, csak
az én megbízatásom új. Eddig
Simon Ferenc kollégánk töltötte
be e tisztet, aki a közelmúltban
egészségi állapota miatt lemond-
ta HODOSZ-tisztségeit.

Az 519-es számú alapszerve-
zet vezetését vettem tehát át,
amirõl nyugodtan mondhatom,
hogy atipikus alapszervezet.

 – Atipikus? Gyûjtõ? Mit kell
valójában tudnunk errõl az alap-
szervezetrõl? Égisze alá a „szak-
szervezeti szórványból” kiket
gyûjt egybe a HODOSZ? 

 – Különleges helyzet ez, hi-
szen azok a kollégák, akik az
ország különbözõ részein dol-
goznak – alakulatonként, „civil”
munkáltatónként két-három tag-
társunkról van szó többnyire –,
nem tudnak önálló alapszerve-
zetet alakítani. Érdekeik védelmé-
re természetesen szükség van,
ezért hoztuk létre az úgynevezett
gyûjtõ alapszervezetet, ami a

szakszervezeti keresztségben az
519-es számot kapta.

Ide tartoznak azok a külsõ al-
vállalkozóknál alkalmazott tár-
saink, zömmel volt elhelyezési
szakemberek is, akik a lakta-
nyák, üdülõk stb. üzemeltetését
végzik. Ráadásul, ezek a kollé-
gáink nem közalkalmazottak,
hanem a Munka törvénykönyv-
ének hatálya alá esõ munkahe-
lyeken dolgoznak. A HODOSZ,
épp egy nem olyan túl régi,
kongresszusi alapszabály-módo-
sításában felvállalta az õ érdek-
védelmüket is. Hozzáteszem:
szintén az 519-es alapszervezet-
be tartoznak az ország külön-
bözõ részein tagdíjat fizetõ,
alapszervezethez nem köthetõ
nyugdíjasaink is.

Szóval, a HODOSZ óriási fele-
lõssége, hogy akár a HM Rekre-
ációs és Kulturális Nonprofit Kft.
erdõbényei üdülõjében dolgozó,
de civil cégnél alkalmazott ker-
tész, vagy akár a HM Hadtörté-
neti Intézet és Múzeum közal-
kalmazott elõadója idõben jus-
son hasznos információhoz, és
ha szüksége van rá, a honvéd-

ségi közalkalmazott tagtársaival
azonos módon vehesse igénybe
az érdekképviseleti, illetve érdek-
védelmi szolgáltatásainkat.

Õszintén kell arról is beszél-
nem, hogy e szakszervezeti tag
munkavállalók esetében igen ne-
héz a dolgunk, hiszen például a
civil munkáltató csak üzleti part-
neri kapcsolatban van a tõle szol-
gáltatást megrendelõ honvédség-
gel. De ezek a kollégák is igény-
be vehetik az ügyvédünk segítsé-
gét, kérhetik a térítésmentes jogi,
tb.-, illetve nyugdíjjal kapcsola-
tos tanácsadást, vagy éppen jo-
gosultként pihenhetnek a
HODOSZ valamelyik üdülõjében.

– Ha a kapcsolat nem is
olyan szoros, mint a honvédel-
mi tárcával vagy a honvédség-
gel, de azért a kérdés kérdés
marad: a civil munkáltatókkal
hogyan lehet ,  hogyan kel l
együttmûködni?

– Az információ mindenek-
elõtt! Szakszervezetünk vezetése
folyamatosan tájékozódik a fog-
lalkoztatási elképzeléseket, és
sok más, a munkavállalókat érin-
tõ információkat tartalmazó
üzleti tervék felõl. Persze, érde-
keik védelmében fontos szerepet
játszik a tény, hogy az alvállal-
kozó cégek vezetõi megkülönböz-
tetett elismerésüknek adnak han-
got, ha ezeknek a volt honvédsé-
gi dolgozóknak a rendkívül be-

csületes és megbízható munká-
járól van szó.

– Januártól még nem túl sok
idõ telt el… Most épp mi a teen-
dõje?

– Megkezdtem a földrajzilag
is igen nagy területnek a körbe-
járását, kölcsönösen ismerke-
dünk egymással, a megoldandó
problémákkal. Itt említem meg,
hogy e speciális helyzetben alig-
ha lehetne az ország négy szeg-
letébõl kettesével-hármasával
egyszerre és egy helyre hívni
mindenkit, így a klasszikus tit-
kárválasztásra nincs sok sansz
– ezért ezt a tisztséget megbí-
zatás alapján töltöm be. Termé-
szetesen mindenhol igyekszem
néhány felelõsséget, kapcsolat-
tartást vállaló kollégát elfogad-
tatni a saját területén, hogy a
kommunikációval – a szakszer-
vezetünk szolgáltatásainak igény-
bevételével – minden rendjén le-
gyen.

Legfontosabbnak most azt tar-
tom, hogy a HODOSZ és az 519-
es alapszervezet között gyors és
pontos információáramlás ala-
kuljon ki, valamint, hogy ezen
alapszervezet „szakszervezeti
szórványban élõ” tagjai között
is folyamatos legyen a kommu-
nikáció.

MunkatársunktólMunkatársunktólMunkatársunktólMunkatársunktólMunkatársunktól
Fotó. k. n. f.Fotó. k. n. f.Fotó. k. n. f.Fotó. k. n. f.Fotó. k. n. f.

tbajtars.pmd 2010.05.03., 16:083



4

Fõszerkesztõ:
dr. Dura Lászlódr. Dura Lászlódr. Dura Lászlódr. Dura Lászlódr. Dura László

Felelõs kiadó:
Breuer LászlóBreuer LászlóBreuer LászlóBreuer LászlóBreuer László

Tördelõszerkesztõ:
Pintér MelindaPintér MelindaPintér MelindaPintér MelindaPintér Melinda
Szerkesztõség:

1068 Bp., Benczur u. 45.
Telefon és fax:

338-4059

BAJ-TÁRS
a Honvédségi Dolgozók
Szakszervezetének lapja

Dr. Zsiga Imre rovataDr. Zsiga Imre rovataDr. Zsiga Imre rovataDr. Zsiga Imre rovataDr. Zsiga Imre rovata

Az elmúlt évek adópolitikája
nemcsak a béren kívüli juttatá-
sok rendszerét tette tönkre, de
súlyos hátrányokat okozott a
szakszervezeteknek is.

Megszüntették a szakszerveze-
tek által évi három alkalommal
adható kis értékû ajándékok adó-
mentességét, és még korábban
szûkítették az adómentesen ad-
ható szakszervezeti segélyezés
lehetõségét is. Az adótörvény
szerint adómentes szakszerveze-
ti segélyt csak valamilyen társa-
dalombiztosítási ellátás kiegészí-

téseként lehet adni. Pl. a GYES; a
GYED; táppénz; baleseti táppénz;
baleseti járulék; öregségi és rok-
kantsági nyugdíj igénybevétele ese-
tén. Adómentes továbbá a temeté-
si segély intézménye.

A fentiek értelmében, ha egy
szakszervezeti tag azért kér segélyt,
mert természeti katasztrófa miatt
összedõlt a háza, csak adóköteles
segélyt adhat neki érdekvédelmi
szervezete. Fokozza a nehézséget
az, ha a tag adóköteles szakszer-
vezeti segélyt kap, ezáltal önadó-
zóvá válik!!! Ennek ismeretében so-
kan eleve lemondtak a segélykére-
lem benyújtásáról, bármilyen ne-
héz anyagi körülmények között él-
tek is.

Az adótörvény ugyanakkor a
közhasznú alapítványok által a
szociálisan rászorulók részére fo-
lyósított szociális segélyt adómen-
tes juttatásnak tekinti. Erre tekin-
tettel a HODOSZ Tanácsa március
24-ei ülésén úgy határozott, hogy
kiegészíti a HODOSZ Európáért Ala-
pítvány célkitûzéseit és alkalmassá
teszi az alapítványát szociális tevé-

kenység végzésére! Az alapító ok-
irat módosításának bírósági be-
jegyzése után tehát, várhatóan
ez év közepétõl, a HODOSZ Euró-
páért Alapítványhoz is lehet majd
szociális segélyért pályázni,
amely segély biztosan az adó-
mentes körbe fog tartozni.

A HODOSZ segélyezési rendsze-
re tehát át fog alakulni. Azt a
kérdést, hogy a jövõben ez pon-
tosan milyen elvek szerint fog
mûködni, a május 11-én tartan-
dó Országos Titkári Értekezlet
iránymutató állásfoglalása alap-
ján a Tanács fogja eldönteni.

Van olyan szakszervezet, amely
kizárólag alapítványán keresztül
segélyez (pl. HOSZ), de jól mû-
ködhet egy ún. „vegyes” rendszer
is, amelyben továbbra is az alap-
szervezetek adják az adómentes
szakszervezeti segélyeket és csak
az adóköteles segélyeket utalják
az alapítvány hatáskörébe. Bí-
zom abban, hogy egy mindenki
megelégedésére mûködõ segélye-
zési rendszert tudunk hamaro-
san kialakítani.

A szakszervezeti segélyezésrõl

Az Egység 2002 Kft.
ajánlatából

Ismeretes, hogy a HOSZ által alapított
Egység 2002 Kft. szolgáltatásait a

HODOSZ tagjai is igénybe vehetik. Íme
az újdonságok.

A BioLabor Biofizikai és Laborató-
riumi Szolgáltatások Kft.– mely nagy-
szabású közös programot indít útjá-
ra Honvéd Egészségpénztárral karölt-
ve – szolgáltatásainak igénybe véte-
lérõl megállapodott az Egység 2002

Kft.-vel. Ezen egészségfejlesztõ program
kihelyezett pontja – a szolgáltatások igény-

be vételének egyik helyszíne – az „Egység” ügy-
félszolgálatánál (az FRDÉSZ székházában), az 1133 Bp., Gogol utca
28. szám alatt található.

A kft.-vel partneri kapcsolatban lévõ Balaton Hús Kft. új budapesti
boltjában (XIV. kerület, Róna utca 205.) 20%-os kedvezménnyel kí-
nálja biotermékeit.

Itt a nyár! A kft. az üdültetési szolgáltatásait továbbra is szíves
figyelmébe ajánlja az érdeklõdõknek. Nézze a honlapot (www.hsz.hu),
hívja az ügyfélszolgálatot (06-1-237-0046; 06-70-335-2471)
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Talán nagy létszámot nem érint,
de azoknak, akik ilyen helyzetben
vannak, talán segítséget nyújtanak
a következõ jogesetek ismertetése.

1. Az egyik katonai szervezetnél
2001. évtõl jelentõs létszámban fog-
lalkoztattak közalkalmazottakat ha-
tározott idejû jogviszonyban. A jog-
viszonyokat néhány hónapra kötöt-
ték és azokat egyoldalú jognyilatko-
zatokkal a parancsnok szinte ha-
vonta meghosszabbította, természe-
tesen a munkavállalók hozzájárulá-

sával. A közalkalmazottak kiszolgál-
tatott helyzetben voltak, ugyanis két
hátrányos megoldás között kellett
választani, vagy elfogadják a hatá-
rozott idejû megoldást és marad a
munkahelyük, vagy nem fogadják
el és ebben az esetben munka és
jövedelem nélkül maradnak. A mun-
kavállalók természetszerûen a kiseb-
bik rosszat választották, vállalták a
határozott idejû foglalkoztatást. A
munkáltató ezt a munkavállalói gesz-
tust az évek alatt folyamatosan le-
morzsolódó munkavállalóknak bizo-
nyos mértékû javadalmazással kom-
penzálni igyekezett. A munkáltató
2008. 12. 31-én a tevékenységét
beszüntette és a még jogviszony-
ban álló, leghûségesebb munkavál-
lalóitól minden kompenzáció nél-
kül, a törvény erejénél fogva meg-
vált.

A jogviszony megszûnésekor a
munkavállalók hiába kérték a mun-
káltatót, hogy legalább azt a kom-
penzációt kapják meg, amit a ko-
rábban kiváltak megkaptak. Sajnos
a pénzügyi helyzet romlása miatt a
munkáltató ezt nem tudta bevállal-
ni.

A helyi szakszervezet titkárának
helyén volt az esze és a szíve, nem
tétovázott megkereste a HODOSZ
jogsegélyszolgálatát. Megbízást adott
az ügyben a munkaügyi jogvita

megindítására, úgynevezett próba-
pert indítottunk.

A perbeli álláspontunk szerint a
határozott idõre kötött, illetve egy-
oldalú munkáltatói jognyilatkozattal
meghosszabbított jogviszonyok jog-
szabályba ütközök, ezért érvényte-
lenek. Amennyiben egy megállapo-
dás valamely része érvénytelen,
helyette a munkaviszonyra vonat-
kozó szabályt kell alkalmazni, kivé-
ve, ha a felek az érvénytelen rész
nélkül nem állapodtak volna meg.
A jogszabályba ütközést abban lát-

tuk, hogy az idevonat-
kozó jogszabály, a köz-
alkalmazottak jogállásá-
ról szóló 1992. évi
XXXIII. törvény (Kjt.)
21. § (2) bekezdése ér-
telmében közalkalmazot-
ti jogviszonyt határozott
idõre csak helyettesítés
céljából, vagy meghatá-
rozott munka, illetve fel-
adat ellátására lehet
kötni. Az adott esetben
azonban nem errõl volt

szó, esetünkben a jogviszonyokat
adott munkakör betöltésére létesí-
tették, így sem a helyettesítés, sem
az adott feladat ellátása nem fogott
helyt. Meg kell még említeni, hogy
az egyoldalú munkáltatói paran-
csok,  amellyel a határozott idõket
meg-meg hosszabbították  szintén
jogellenességet eredményeztek.

Az eljáró bíróság a benyújtott
keresetben megjelenõ munkaválla-
lói jogértelmezést elfogadta és a
jogviszonyt 2001. 11. 1-jétõl kez-
dõdõen határozatlan idejûnek álla-
pította meg. Mivel a jogviszony ha-
tározatlan idejûre változott, azt csak
a Kjt.-ben meghatározott módon,
írásba foglalt munkáltatói intézke-
déssel lehetett volna megszüntetni,
esetünkben felmentéssel. Az eljáró
bíróság ezt követõen a munkáltatót
kötelezte a felmentésre járó átlag-
kereset, a végkielégítés és hat havi
átlagkeresetnek megfelelõ kártérí-
tés megfizetésére. A másodfokú bí-
róság a jogalap tekintet az elsõ fokú
ítéletet helyben hagyta összegsze-
rûségében pedig néhány forinttal
csökkentette.

A próbaper befejezõdött és az
érintett közalkalmazottak közül már
12-en jelezték a perlési szándéku-
kat.

Amennyiben valaki hasonló hely-
zetben van, azaz határozott idejû

közalkalmazotti jogviszonyban áll,
célszerû jól áttekinteni és értelmez-
ni a szerzõdését, abból a szempont-
ból, hogy mire jött létre. Megálla-
pítható-e, hogy kit helyettesít, vagy
az, hogy milyen feladat elvégzését
bízták rá.

2. A katonai intézmény átszerve-
zése során három elõadói hely he-
lyett csupán két fõelõadói hely ke-
rült rendszeresítésre. A három érin-
tett dolgozó közül egy rendelkezett
az átszervezés idõpontjában a fõ-
elõadói hely betöltéséhez szüksé-
ges végzettséggel, képzettséggel, míg
a másik két személy nem rendel-
kezett ilyennel. Az átszervezés so-
rán a munkáltató mégis a képzett-
séggel rendelkezõ közalkalmazott-
nak adta át a felmentését és a másik
két személyt nevezte ki a fõelõadói
munkakörbe azzal, hogy a képesí-
tés megszerzésére határidõt szabott
részükre.

A felmentett közalkalmazott a
HODOSZ-tagjaként a szakszervezet-
hez fordult segítségért. Az ügy bí-
rósági útra került és három évig
tartó peres eljárás után a napok-
ban megszületett a jogerõs ítélet,
mely szerint a munkáltató felmen-
tése jogellenesnek minõsül, mivel
jogszabályba ütközik. A bíróság ál-
láspontja szerint, összhangban a jog-
szabállyal a munkáltató akkor járt
volna el jogszerûen, ha a három
személy közül elsõsorban azzal töl-
ti be a fõelõadói helyet, aki a
munkakör betöltéséhez szükséges
végzettséggel, és képzettséggel az
átszervezés idõpontjában rendelke-
zik.   A másik fõelõadói hely betöl-
tése során pedig tetszése szerint
választhatott volna a másik két sze-
mély közül, mivel egyikük sem
rendelkezett a szükséges képzett-
séggel.

A bíróság ítélete alapján az érin-
tett volt közalkalmazott közel bruttó
3,5 millió forinttal lesz gazdagabb,
ha a kifizetés megtörténik.

Ebbõl mi a tanulság? Nem más,
mint az, hogy érdemes a telefont
felemelni és segítséget kérni a jog-
segélyszolgálattól.

Szakszervezetünk jogsegélyszolgá-
latának címe: 1134 Budapest, Le-
hel út 41. Telefonszámai: HM: 27-
813, HM-fax: 27-562, város: 236-
5445, fax: 236-5455, mobil: 06-
20-938-1086, 06-70-984-1919. E-
mail cím: hodosz@hodosz.hu
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AAAAA fél százalékos
nyugdíjemelésrõl

A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. tör-
vény (Tny.) módosításáról rendelkezõ 2006. évi CVI. törvény tartal-
mazott olyan rendelkezést,  amely jelentõsen megváltoztatta a nyug-
díjasként folytatott keresõtevékenységhez kapcsolódó nyugdíjbiztosí-

tási elõírásokat.
A társadalombiztosítás ellátása-

ira és a magánnyugdíjra jogosul-
takról, valamint e szolgáltatások
fedezetérõl szóló 1997. évi LXXX.
törvény (Tbj.) rendelkezése szerint
2007. április l-jétõl a járulékala-
pot képezõ kereset, jövedelem után
8,5%-os, 2008. január 1-jétõl
9,5%-os mértékû egyéni nyugdíjjá-
rulékot kell fizetni, mely alapján a
nyugdíjas, nyugdíjjárulék-fizetés el-
lenében  további nyugdíjjogokat
szerez.

A saját jogú nyugellátásban ré-
szesülõ személy – ideértve azt is,

akinek nyugellátása szünetel – nyugellátását kérelemre minden, 2006.
december 31-ét követõen saját jogú nyugdíjasként történt foglalkoz-
tatása, illetve egyéni vagy társasvállalkozóként kiegészítõ tevékenysé-
ge 365 napja után, az általa ezen idõszakban fizetendõ nyugdíjjá-
rulék alap havi átlagos összegének 0,5 százalékával  meg kell emelni.

Az átlagos havi összeget úgy kell megállapítani, hogy a nyugellá-
tás folyósítása, illetve szüneteltetése alatt elért, nyugdíjjárulék-alapot
képezõ kereset, jövedelem együttes összegét el kell osztani tizenket-
tõvel. (Tny. 22/A §.)

Amennyiben van 365 napi nyugdíjjárulék alapját képezõ kereset,
jövedelem, akkor a bruttó (egy évi) kereset, jövedelem összegét 12-
vel kell elosztani, és az így meghatározott havi átlagkereset össze-
gének 0,5  százaléka lesz az emelés.

A kérelem benyújtásához rendszeresített nyomtatvány beszerezhe-
tõ a regionális nyugdíjbiztosítási  igazgatóságoknál, valamint letölt-
hetõ az Országos Nyugdíjbiztosítási Fõigazgatóság honlapjáról
(www.onyf.hu) a nyomtatványok menüpontnak a nyomtatványtár
almenüjébõl.

A kérelemhez mellékelni kell a nyugdíjasként elért keresetre, jöve-
delemre, egyéb az elbíráláshoz szükséges adatokra, (foglalkoztatás
idõtartama, munkabérrel ellátatlan idõ) vonatkozó igazolást.  Igazo-
lásként kell elfogadni a „soron kívüli” NYENYI adatszolgáltatást, illet-
ve a foglalkoztató által kiállított, az elbíráláshoz szükséges adatokat
tartalmazó cégszerû igazolást is.

A kérelmet az illetékes regionális nyugdíjbiztosítási igazgatósághoz
kell megküldeni a 0,5 százalékos emelés megállapításához.

A „civil” foglalkozású (mun-
kaviszony,  közalkalmazotti
jogviszony, megbízási jogvi-
szony stb. keretében foglalkoz-
tatott) szolgálati nyugdíjasok
kérelmeinek elbírálása is a re-
gionális nyugdíjbiztosítási igaz-
gatóságok hatáskörébe tarto-
zik akkor is, ha a szolgálati
nyugdíjast civil foglalkozású-
ként valamelyik „fegyveres tes-
tület” alkalmazza.

A „fegyveres testületek” nyug-
díjmegállapító szervei is fogad-
nak kérelmeket, amikor a szol-
gálati nyugdíjast az ellátás fo-
lyósításának szüneteltetése
mellett reaktiválták, azaz a
nyugdíjas hivatásos testületi
tagként volt foglalkoztatva.
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